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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Dienstenchequeondernemingen (DCO’s)  -  Controle op gebruik van extra subsidies (2)

Naar aanleiding van het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 181 van 30 november 
2020 over de controle op het gebruik van de extra subsidies voor dienstencheque-
ondernemingen tijdens de coronacrisis stel ik deze opvolgvraag.

De controle op het naleven van de voorwaarden van de extra subsidies is belangrijk om te 
achterhalen of de subsidies echt noodzakelijk waren voor de sector en om zeker te zijn dat 
ze goed besteed zijn.

1. De minister antwoordde het volgende op de eerdere vraag: “Alle ingediende 
kostendossiers worden aan een controle on desk onderworpen. Dossiers waar op basis 
van de on-deskcontrole afwijkingen worden gedetecteerd zal de Vlaamse sociale 
inspectie verder controleren.”

a) Op welke manier kan een kostendossier afwijken van de voorwaarden?

b) Bij hoeveel kostendossiers werden afwijkingen vastgesteld door de Vlaamse sociale 
inspectie?

c) Kan de minister een overzicht geven van alle soorten kosten waar een afwijkingen 
(bijvoorbeeld een afwijking bij het inbrengen van de kosten voor 
ontsmettingsmiddel) werd bij vastgesteld en per categorie hoeveel keer deze 
afwijking voorkwam?

d) Hoe controleert de sociale inspectie verder wanneer een afwijking wordt 
vastgesteld?

e) Bij hoeveel van deze verdere controles werd een inbreuk bevestigd? Welk 
totaalbedrag aan kosten kon niet verantwoord worden?

f) Hoeveel sancties werden gegeven voor inbreuken?
 
2. Met betrekking tot de extra kosten.

a) Hoeveel werkingskosten werden in totaal aangegeven voor:

i. materiaal om hygiënisch en veilig te kunnen werken;
ii. ontsmettingsmiddelen?



b) Hoeveel loonkosten werden in totaal aangegeven voor:

i. informeren over instructies met betrekking tot de veiligheid op de werkvloer 
voor dienstenchequewerknemers gedurende de coronamaatregelen;

ii. opvolging van de naleving van deze instructies;
iii. overleg met dienstenchequewerknemers over het veilig werken;
iv. opstellen van specifieke richtlijnen op maat/opstellen van mailing/geven van 

(digitale) vorming over veilig werken;
v. aankoop en beheer van beschermingsmateriaal.
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ANTWOORD
op vraag nr. 418 van 25 januari 2021
van CAROLINE GENNEZ

1. a. Een kostendossier wijkt af van de voorwaarden als er kosten worden ingediend die 
geen betrekking hebben op maatregelen die garanderen dat de dienstencheque-
werknemer in veilige omstandigheden kan werken. Daarnaast wordt, o.a. op basis 
van een risico-inschatting, een steekproef genomen van ondernemingen die tevens 
een controle ter plaatse zullen ontvangen. Om deze risico-inschatting te maken, 
doet de inspectie beroep op verschillende parameters. Over deze parameters kan 
niet gecommuniceerd worden, temeer de controles nog lopende zijn. 

b. Er werden 348 kostendossiers opgevraagd bij de 1105 individuele bedrijven die een 
bedrag als coronasubsidie hebben ontvangen.  Van de 348 waren er 230 dossiers 
waarbij ofwel een afwijking werd vastgesteld, ofwel wordt overgegaan tot verder 
onderzoek. Dit betekent niet dat bij al deze 230 dossiers een terugvordering zal 
moeten uitgevoerd worden. Het verder onderzoek kan immers uitwijzen dat er geen 
onvolkomenheden zijn, of de onderneming kan, na aftrek van de afwijkende kosten, 
nog steeds voldoende kosten hebben ingediend om de gegeven subsidie te 
verantwoorden.

c. Aangezien omwille van de uitgestelde indieningsdatum en het laattijdig indienen 
van een significant deel van de kostendossiers de controles pas in 2021 konden 
worden opgestart, is het nog niet mogelijk om een overzicht van afwijkingen te 
geven. Zoals ik ook al aangaf in het antwoord op de eerdere schriftelijke vraag die 
hier wordt aangehaald (nr. 181 van 30 november 2020) worden de bedragen in het 
kostendossier en voor rapporteringsdoeleinden enkel structureel opgesplitst in loon- 
en werkingskosten. Een onderscheid naar het type veiligheidsmateriaal zal in 
rapporten niet kunnen worden gemaakt.

d. De Vlaamse sociale inspectie zal enerzijds controles ter plaatse en anderzijds 
onderzoeken on-desk uitvoeren om de ingebrachte kosten verder te onderzoeken. 
Zij opereert onder het decreet van 30 april 2004 houdende sociaalrechtelijk toezicht 
en kan gebruik maken van alle bevoegdheden die in dit decreet zijn opgenomen. 
Dit gaat onder meer over het afnemen van verhoren, het zich laten voorleggen van 
informatie, het inwinnen van inlichtingen, …

e. Een significant deel van de controles konden pas in 2021 worden opgestart. 
Resultaten over inbreuken zijn derhalve nog niet beschikbaar en kunnen nog niet 
worden meegedeeld.

f. Hetzelfde geldt voor de gegevens over sancties.

2. In de kostendossiers en de rapportering worden de bedragen structureel enkel 
opgesplitst en bijgehouden in loonkosten enerzijds en werkingskosten anderzijds. 
Detailgegevens over het soort werkingskost of de activiteit waarvoor de loonkost werd 
ingebracht, worden in het kostendossier wel opgevraagd bij de onderneming ter 
verantwoording van de gemaakte kost in het betrokken dossier, maar hier kan niet in 
detail over worden gerapporteerd.


